

邵阳日报

2024年7月28日 甲辰年六月廿三 星期日 第13459期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共中央 国务院 中央军委
关于给汤洪波颁发「二级航天功勋奖章」
授予唐胜杰、江新林「英雄航天员」荣誉称号
并颁发「三级航天功勋奖章」的决定
(2024年7月26日)

2023年10月26日,神舟十七号载人飞船成功发射,航天员汤洪波、唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施8次载荷货物气闸舱进出舱任务,完成50余项空间站建设升级维护任务,开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验,于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修,成功取回首批舱外暴露实验材料样品,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表,他们铁心向党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上太空并担任指令长,成为首位重返空间站的航天员,创造中国航天员在轨飞行时长新纪录。(下转4版)

市政府第四次全体(扩大)会议召开 强化“三重点”工作调度 全力推进“八大行动”

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 李建秋) 7月26日,市政府第四次全体(扩大)会议召开。会议主题为:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大、二十届二中、三中全会和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,贯彻落实省委十二届六中全会和省政府第四次全体会议精神,大力抓好“十个统筹”,全力推进“八大行动”,认真总结上半年工作,讲评“三重点”工作,扎实抓好下半年工作。市委副书记、市长华学健主持会议。

会议以电视电话会议形式召开,各县市区和邵阳经济技术开发区设分会场。市领导龚红果、仇珂静、晏丽君、沈志定、李长跃、胡小刚、贺源,市政府秘书长陈秋良以及市政府工作部门、部省属驻邵单位主要负责人和市直有关单位分管负责人在市政府主会场参加会议。

会议通报了全市实施“八大行动”和上半年“三重点”工作落实情况,其中市发改委、市工信局、邵东市、洞口县分别就实施“八大行动”作了主题发言。今年上半年,全市上下紧扣高质量发展首要任务,以“三重点”工作为主抓手,坚持专班式推进、落实落细“八大行动”,坚持项目化实施、扩能提质实体经济,坚持系统性施治、走深走实改革开放,坚持靶向式攻坚、有力有效整改问题,经济运行总体平稳、稳中有进、进中向好。

会议强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。全市上下要深刻领悟全会精神,结合邵阳实际,深刻把握时代背景、总体要求、重大机遇、具体任务,真正把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进现代化新邵阳建设的强大力量。

积极开展“法治护绿人大行”

周迎春宣布相关活动启动

邵阳日报讯(记者 刘小幸 实习生 周书场) 7月26日,市人大常委会在北塔区状元洲街道九江社区启动人大代表集中进站参加法治护绿行动,组织全市各级人大代表进驻人大代表联络站,参加“法治护绿人大行”专项行动。市人大常委会党组书记、主任周迎春宣布活动启动,市人大常委会秘书长吴卫红参加。

根据省人大常委会《关于开展法治护航高质量发展三年行动(2023—2025)实施方案》要求,市人大常委会同步开展“法治护航高质量发展三年行动”。其中,“法治护绿人大行”活动聚焦依法推进污染防治工作、依法推进生态环境保护、依法推进资源保护利用这三个方面的重点工作,进一步推进环境资源领域的立法工作,促进法律法规的贯彻实施。

际,深刻把握时代背景、总体要求、重大机遇、具体任务,真正把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进现代化新邵阳建设的强大力量。

会议要求,要紧盯年度目标任务,聚焦七个重点方面工作,苦干实干,加力冲刺。聚焦抓盘点补短板,针对市场需求、对外贸易等方面工作,要想办法攻坚克难,出台针对性强的有力举措,全力促回升、稳预期。聚焦抓项目稳投资,大力实施“项目大谋划、谋划大项目”行动,持续推进湘商回归、邵商回归,组织开展“走进粤港澳、京津冀、长三角”系列招商活动,力争在重大项目招引落地上有新突破,充分发挥重大项目投资拉动作用。聚焦抓培育兴产业,围绕构建“3×3”现代化产业体系,扎实推进产业“千百十”工程,重点突出产业链建设、科技创新赋能、产业生态培塑、营商环境优化等工作,全力抓企业、兴产业、强链条、优生态。聚焦抓载体促消费,通过办好节俭活动、稳住大宗消费、丰富消费场景等方式,搭建有效载体,打通市场堵点,激发消费热点。聚焦抓安全防风险,有效防范经济风险,守牢安全生产底线,积极应对自然灾害,抓好巡视督察问题整改整治,坚决扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任。聚焦抓实事保民生,压茬推进落实重大民生实事事项,答好就业创业重大课题,坚决兜牢特殊群体民生保障工作,确保改革发展成果更多更公平惠及人民群众。聚焦抓导向鼓干劲,树立“唱响光明论”导向,树立“事上见真章”导向,树立“有为就有位”导向,营造良好干事创业氛围,以更加强烈的责任担当抓落实、促改革落地。



◀金盘科技项目一期全貌。
邵阳日报记者 徐凌丰 摄

邵阳经开区重点项目建设现场“热辣滚烫”

“项”前冲

邵阳日报记者 刘波 通讯员 肖薇 罗智善 实习生 彭嫦娥

烈日下,火热的施工比比皆是。7月25日,走进邵阳经开区,一个个重点项目建设现场“热辣滚烫”,机器轰鸣,运输车辆来回穿梭,建设工人们挥洒汗水抢工期、赶进度,他们一个个奋斗的瞬间,共同绘就一幅幅动人画卷。

金盘科技是我省落实省委、省政府“湘琼合作”决策部署的标杆工程,也是我市新能源领域应用全产业链的龙头项目。其中项目一期用地面积12.6公顷,建筑总面积133615平方米,新建中高端电气设备工厂、库房和相关配套设施。

“跟你上次来采访时相比,变化大吗?”记者刚刚走进湖南邵阳新能源装备及新材料制造产业园项目(即金盘科技项目)一期施工现场,项目负责人刘振林就发出询问。

今年4月,记者第一次到金盘科技项目,刚刚开始基础建设,而如今一座现代化的厂房早已立了起来。“我们一共建设3栋厂房,2号厂房已主体竣工,正在开展外墙、屋面等维护系统施工,3号厂房主体工程已经完成过半;1号厂房基础工程即将结束。”刘振林介绍,如果不是6月降雨过多,项目进展会更快。

“项目之所以快速推进,得益于市委、市政府和园区的支持。很多制约问题,他们甚至想到我们前面,提前帮我们解决。”刘振林介绍,“园区这么给力,我们也不能拖后腿,项目上组织了100余名施工人员以及相关机械持续施工,我们力争将6月损失的工期抢回来,全力争取11月前项目竣工投产。”

“把管子放下来一点,免得水泥掉得到处都是……”上午11时许,记者刚刚走进母婴产业园项目一期工地,就看到项目经理谭能武一丝不苟地指挥工人为基础梁浇筑混凝土。此时,谭能武已经在太阳下坚持了数小时,汗水浸湿了他的衣裳,但是他毫不在意,坚守岗位指挥施工,检查安全措施是否到位。

母婴产业园项目由湖南亚华新材料科技有限公司等企业共同投资建设。项目总投资5亿元,占地面积13.34公顷,建筑面积约10万平方米。其中一期投资2亿元,占地4.54公顷,建筑面积4.5万平方米,拟新建婴儿纸尿裤(片)原材料生产、成品生产、研发等车间及配套设施,主要生产婴儿纸尿裤。

“项目开工以来,保持冲刺的势头推进,仅仅1年时间,我们成功交付5号、6号2栋厂房,企业迅速进驻投产,同时,3号宿舍楼也实现了主体竣工。”谭能武介绍,接下来,将安排饱和力量,全力以赴实施2号厂房的基础建设,确保10月实现厂房交付,为园区打造一个集研发、产、供、销于一体的高品质母婴用品产业园贡献力量。

走进邵阳虹特种玻璃股份有限公司(简称邵阳虹玻璃),这里既有紧张的生产场景,又有繁忙的项目建设画面。

近年来,我市紧紧扭住“盖板、基板”两块玻璃,精准延链补链强链,不断推动产业高端化集聚化发展,加快建设全国电子玻璃产业华南基地。今年,作为我市“两块玻璃”之一的邵阳虹玻璃决定续建一期3条热端生产线和1条冷端生产线,着

金盘科技项目上,工人正战高温斗酷暑加紧施工。

邵阳日报通讯员 李定康 摄

力加快发展新质生产力,推动产业链集群集聚发展。

“我们项目连续3年被列为‘全省十大产业项目’。同时,园区持续优化发展环境,突出精准服务、强化要素保障,让我们心无旁骛抓项目建设,才有了6月底第二条热端生产线的点火,让我们产品的产能、节拍及寿命得到有效提升。”邵阳虹玻璃负责人说,“接下来,我们将加快项目建设,早日完成各项目标任务,有效扩大公司产能规模和市场占有率,为全市、全省新型显示产业发展提供有力支撑。”

今年以来,邵阳经开区坚持以项目论英雄,以投资比高下,全力以赴推进重点项目攻坚行动,实施了60个省市市区重点项目建设。截至目前,完成投资46.8亿元,为年度目标的60.78%。

宝东医药、宝隆产业园3-17地块、智能提升窗等项目实现正式开工;中非产业园二期、盛阳产业园四期、宏邦发制品、捷联通、兴悦科技等项目实现竣工;良诚新材料产业园、母婴产业园、钰豪研磨、液压管制品、鑫阳环保等项目实现投产……时至年中,邵阳经开区项目建设捷报频传。

“落实下去” “凝聚起来”

周文主持市政协党组理论学习中心组集体学习暨专题学习

邵阳日报讯(记者 杨吉) 7月26日,市政协党组理论学习中心组(扩大)开展集体学习暨党纪学习教育第四次专题学习。市政协党组书记、主席周文主持并作总结讲话。市政协副主席伍先明、丰新妹、杨博理、孙清良、冯东旺,秘书长王大松参加。

会议指出,全市各级政协组织和广大政协委员要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻领会和把握进一步全面深

化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,自觉用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。

会议强调,要广泛动员委员切实履行“落实下去”“凝聚起来”的政治责任,深入基层和界别群众,积极宣传阐释全会和《决定》精神,做好统一思想、凝聚人心、增强信心、汇聚力量工作,努力把全会精神转化为社会各界的共识,汇聚起万众一心理解改革、支持改革、参与改革的磅礴力量。要认真落实全会关于健全协商民主机制、健全基

层民主制度的重要部署,积极担当作为,发挥政协职能作用,直面全市改革重点难点堵点问题深入调查研究、积极协商议政,以高质量调研凝聚改革共识,以高质量协商增添改革动力,充分彰显政协新担当新作为。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,坚定不移深化全面从严治党。要严格按照中央、省委、市委部署要求,善始善终抓好党纪学习教育,强化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导党员干部从学纪、知纪、明纪、守纪中提振精气神、激发新动力,推动政协工作提质增效。

学习贯彻党的二十届三中全会精神